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Время и место реализации проекта: долгосрочный проект, действующий на протяжении всего периода обслуживания граждан пожилого возраста и инвалидов в ГБУСО МО «Мытищинский ЦСО»

Наименование организации: Государственное бюджетное учреждение социального обслуживания Московской области  «Мытищинский центр социального обслуживания граждан пожилого возраста и инвалидов (ГБУСО МО «Мытищинский ЦСО»)

Цель проекта: оказание помощи, социализация и вовлечение в «диалог поколений» ветеранов Великой Отечественной войны, одиноких пожилых людей и инвалидов, посредством разносторонней волонтерской  деятельности подростков и молодежи Мытищинского муниципального района, формирование у подрастающего поколения гражданской ответственности, уважение к старшим и сохранение исторической преемственности поколений.
Специфика проекта: к мероприятиям проекта привлекается сурдопереводчик, что позволяет  расширить возможности  социализация  такой категории инвалидов как глухие и глухонемые.   
Целевые группы, на которые направлен проект:

· ветераны, участники, инвалиды ВОВ, труженики тыла, одинокие пожилые люди, пожилые люди с ограниченными возможностями здоровья 
· подростки и молодых люди в возрасте от 10 до 22 лет, имеющие  активную жизненную позицию, стремление проявить ее в социально значимой деятельности, направленной на  поддержание и оказание помощи людям пожилого возраста, 

                                     Описание проекта

Содержание проекта осуществляется  в различных видах деятельности, направленных на конкретную помощь ветеранам и одиноким пожилым людям, на организацию общения - «диалога поколений». Такой подход позволяет старшему поколению  получить помощь и признание своих заслуг,  почувствовать себя социально значимыми, причастными к  привитию молодёжи духовно-нравственных, культурно-исторических ценностей, любви и преданности своему Отечеству.
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