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Разработчики: О.С. Шевчук, Е.А. Запруднева,  А.А. Епифанова,

специалисты по социальной работе ГБУСО МО «Мытищинский ЦСО»

г. МЫТИЩИ – 2013 г. 

Информация об организации.

Наименование организации: Государственное бюджетное учреждение социального обслуживания Московской области «Мытищинский центр социального обслуживания граждан пожилого возраста и инвалидов» (ГБУСО МО «Мытищинский ЦСО»).

ИНН организации: 5029079926;

Адрес электронной почты: mcentr2005@mail.ru;

Телефон/факс: (498) 602-97-34 / (498) 602-97-04;

Юридический адрес: Московская обл., г. Мытищи, ул. Троицкая, д.9;

Миссия организации и основные направления деятельности
Миссия учреждения – квалифицированное оказание социальных услуг престарелым людям и инвалидам, а также гражданам, попавшим в трудную жизненную ситуацию, нуждающимся в постоянной  или временной посторонней помощи, проявляя к каждому внимание, заботу, уважение и сострадание. Поэтому девиз Центра звучит так: 
«Придем на помощь в борьбе с невзгодами, заботой бережной согреем души, плечо подставим – путь станет легче и одиночество отступит». 
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 Учреждение осуществляет следующие основные виды деятельности:

- оказание социальных, социально-бытовых, юридических, психологических, медицинских, консультативных и прочих услуг гражданам, нуждающимся в социальном обслуживании, в соответствии с Перечнем гарантированных государством социальных услуг при условии соблюдения принципов адресности и преемственности помощи;

- разработка комплексных плановых мероприятий по организации социального обслуживания граждан  пожилого возраста и инвалидов на территории Мытищинского района;

- выявление и дифференцированный учет граждан пожилого возраста, инвалидов и других лиц, нуждающихся в социальной поддержке, определение конкретных форм помощи и периодичности ее предоставления, исходя из состояния здоровья и возможности к самообслуживанию;

- привлечение государственных, муниципальных и негосударственных органов,  организаций   и  учреждений, а также общественных и религиозных 

организаций, объединений к решению вопросов оказания социальной поддержки гражданам пожилого возраста, инвалидам и другим лицам;

        - социальная реабилитация лиц пожилого возраста - организация культурно-досуговой  деятельности, способствующей ликвидации  социальной изоляции, расширение кругозора, получение навыков использования современных технологий в сфере услуг.  

Цель и основные задачи деятельности учреждения  в досуговой сфере: 
· повышение качества жизни пожилых граждан;

· поддержка «социального здоровья» людей старшего поколения, создание для пожилых достойных условий для активной жизни, досуга и общения; 

· обеспечение связи поколений; 

Задачи 
· организовать  культурный досуг пенсионеров;

· создать условия для социально-психологической  реабилитации через расширение круга общения;

· дать возможность поделиться приобретёнными знаниями с пожилыми гражданами, посещающими клубы, в роли учителей, ощутив тем самым свою полезность и значимость;

· сформировать взаимную эмпатию через общение пожилых людей и молодёжи.
Целевая группа

Граждане пожилого возраста и инвалиды Мытищинского муниципального района.
В Мытищинском муниципальном районе проживает 19300 пенсионеров, 13076  инвалидов, 20000 ветеранов
Ожидаемые результаты

- повышение качества жизни пожилых граждан;

- повышение социального и психологического статуса;

- бытовая и психологическая  адаптация к новым социальным условиям;

 - развитие творческого потенциала;

-  расширение социальных контактов, обеспечение развитие через общение взаимной эмпатии у пожилых людей и людей молодого поколения;

- желание углублять  полученные знания,  саморазвиваться и вовлекать в свой круг общения всё новых людей.

Введение

     Достойные социальные гарантии, социальная защита пожилых людей и инвалидов, являются характерным признаком высокой культуры и цивилизованности общества. Важность повседневного внимания к решению социальных проблем именно этих категорий  граждан возникает, прежде всего, с динамичным увеличением в России доли лиц старше трудоспособного возраста. По данным Федеральной службы государственной статистики, на сегодняшний день число пенсионеров в России достигает  36 млн. человек. И с каждым годом количество пенсионеров увеличивается, а общая численность людей, сравнительно, остается неизменной.

     Согласно прогнозу, к 2016 году возрастная структура населения России претерпит существенные изменения, низкая рождаемость и рост ожидаемой продолжительности жизни приведет к увеличению доли лиц старшего возраста до 24.8% от общего числа населения страны. Эта демографическая ситуация требует не только формирования  новых потребностей и способностей пожилых людей, но и отказа от изживших себя представлений о старости, как о периоде пассивного ожидания неизбежной смерти.

     Старость, как период жизни людей, вбирает в себя многие  проблемы как медицинской сферы, так и вопросы социального и личного быта. В этот период перед пожилыми людьми возникает много трудностей, так как пожилые относятся к категории «маломобильного» населения и являются наименее защищенной, социально уязвимой частью общества. В сравнении со странами Европы,  в России достаточно низкий уровень жизни пенсионеров. Остро обсуждается вопрос нехватки средств для выплаты достойных пенсий. Также тревожит отсутствие воспитания уважительного отношения к старшему поколению. Все это влияет на неуверенность людей в свое будущее. 
     Изменение социального статуса человека в старости, вызванное, прежде всего прекращением или ограничением трудовой деятельности, изменением самого образа жизни и общения, возникновением затруднений в социально-бытовой, психологической адаптации к новым условиям, требуют необходимости выработки особых подходов, форм и методов социальной работы с пожилыми людьми.
     Другим важным объектом социальной работы в современных условиях являются инвалиды. Болезнь приводит к изменениям в их психологической картине мира, самовосприятии, самооценке, системе ценностей, в мотивационной сфере, в связи с чем у инвалидов могут возникать депрессия, замкнутость, сужение круга общения. Повышенная социальная уязвимость инвалидов связана также со следующими факторами:

     - сокращение рабочих мест для инвалидов на большинстве предприятий, в т.ч. специализированных, использующих труд инвалидов;
     - невысокая возможность трудоустройства как на предприятиях, так и в получении работы на дому;
     - не просто обстоит дело с профессиональным переобучением инвалидов, особенно старшего возраста.
     Решение проблемы социокультурного развития людей пожилого возраста и инвалидов в современном социальном контексте необходимо искать в сфере досуга. Жизнь человека не является полноценной, если не реализуется его право на отдых.  Досуг играет особо важную роль в жизни людей пожилого возраста, особенно, если их участие в профессиональной трудовой деятельности затруднено. Поэтому особое значение придается досугу после выхода на пенсию или в связи с болезнью, когда человек должен адаптироваться к новым условиям жизни. 
   В Мытищинском центре социального обслуживания граждан пожилого возраста и инвалидов накоплен достаточный опыт по социальному обслуживанию пожилых людей и инвалидов города и района, их психологической адаптации к новым условиям жизни в связи с прекращением или ограничением трудовой деятельности.  Для того чтобы помочь пожилым людям  преодолеть одиночество, замкнутость, предоставить возможность общаться, помочь установить новые социальные связи, в нашем центре с января 2009г., начали и по настоящее время продолжают свою  работу клубы для граждан пожилого возраста и инвалидов.  В настоящее время на базе ГБУСО МО «Мытищинский ЦСО» осуществляют свою деятельность пять клубов:         
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     Последний, самый молодой клуб распахнул свои двери для граждан пожилого возраста и инвалидов в 2011году. Создание его обусловлено жизненной необходимостью. Оперативно узнавать новости, бесплатно общаться с родными в стране и за рубежом, совершать коммунальные платежи – сейчас все это возможно с помощью компьютера. Отсюда и родилось название клуба – «В ногу со временем». 
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     По мнению граждан, получающих услуги Центра, трудно переоценить тот заряд бодрости, радости, который они получают, участвуя в многочисленных мероприятиях. Теплая, радушная атмосфера наполняет жизнь пенсионеров и инвалидов новым смыслом. Однако, существующая модель предоставления социальных услуг не удовлетворяет в полной мере познавательные и образовательные потребности пожилых людей.

Проект «В ногу со временем»

    Целью создания и работы клуба «В ногу со временем» явилось желание поддержать пожилых и инвалидов, вовлечь их в общественную жизнь, дать возможность обрести уверенность в себе, проявить творческие способности, поделиться своими знаниями и опытом, ощутить свою полезность. Открыть перед гражданами пожилого возраста и инвалидами новые возможности для самореализации,  стимулировать их к активной и долгой жизни при помощи современных форм организации обучения и досуга. 

     Практической составляющей является изучение основ компьютерной грамотности, обеспечение скорейшего привыкания к новой терминологии, к решительному исключению чувства боязни, вызываемого компьютерной техникой, ускорение процесса получения слушателями практических навыков. 


Задачи 

· Предоставить возможность пожилым людям и инвалидам получить необходимый уровень знаний и навыков, требующийся для работы на компьютере и в сети Интернет

· Организовать  культурный досуг пенсионеров
· Создать условия для социально-психологической  реабилитации через расширение круга общения
· Научить пожилых людей:

           -  переписываться по электронной почте со своими друзьями; 

           - общаться по skype; 

           -  работать с текстовыми и графическими редакторами; 

           - легко ориентироваться для поиска нужной информации в сети Интернет;
           -  получать услуги через портал gosuslugi.ru;

· Дать возможность поделиться приобретёнными знаниями с вновь поступившими на курсы гражданами в роли учителей, ощутив тем самым свою полезность;

· Сформировать взаимную эмпатию через общение пожилых людей и молодёжи, т.к. «деды и внуки» теперь будут вести диалог  на языке, понятном обоим поколениям.

· Вызвать интерес пожилых граждан к социокультурной жизни общества, приобретению новых знаний, навыков в общении посредством новейших технологий, которые позволяют  не выходя из дома совершать следующие операции:
1. Оплата услуг через Интернет позволит избежать очередей и сохранить силы, поскольку делать это можно, не выходя из дома. 

2. Заказа билетов на поезд, самолет поможет быстро решить вопрос с отъездом. 

3. Программа Skype – это возможность общения со своими близкими и знакомыми, преодолевая любые расстояния, где можно не только слышать, но и видеть своих собеседников. Таким образом, складывается эффект «живого общения». Кроме того, в Skype можно одновременно общаться с несколькими абонентами, что делает общение еще интереснее. 

4. Социальные сети – это тоже новый способ  общения, а также поиск единомышленников, старых знакомых и других людей, с которыми иным способом никогда бы не познакомился и не пообщался. Блог (живой журнал) позволяет проявить свою индивидуальность, заявить о своей позиции, вести активную общественную жизнь. 

5. Интернет магазины – это возможность купить необходимую вещь, не выходя на улицу. Это может быть все что угодно: бытовая техника, одежда, садовый инвентарь, мягкая мебель и даже турпутевка, услуги. 

6. Записаться на прием к врачу - это новая форма услуги, которая начинает появляться в наших поликлиниках. Не нужно рано утром занимать очередь за талончиком, достаточно зайти на сайт и записаться в электронную очередь. 

7. Распечатать фотографии. Это легко сделать с помощью компьютера при наличии цифрового фотоаппарата. Нужен лишь цветной принтер и провод, соединяющий фотоаппарат с компьютером. 

8. Подать или почитать объявления. Не нужно идти в редакцию газеты и заполнять купон. Достаточно выйти на сайт газеты объявлений или зайти в форму объявлений своего города или области и разместить там объявление. 

9. Найти работу или подработку. Существуют специализированные сайты по поиску работу. Нужно лишь разместить свое резюме или откликнуться на интересующие вакансии. 
Постановка проблемы
     Изменение  социального статуса граждан при выходе на пенсию приводит к возникновению у пожилых людей  проблем, связанных с переменой в восприятии окружающего мира и  самовосприятии, снижение самооценки. Немаловажным является и фактор снижения материального достатка, что приводит к ограничению круга возможностей для пожилых граждан: посещение платных курсов и других платных мероприятий становится невозможным. На фоне этих проблем  могут возникать депрессия, замкнутость, сужение круга общения, что очень часто приводит к кризисам преклонного возраста.
     Реализация проекта «В ногу со временем» на базе учреждения социального обслуживания  граждан пожилого возраста и инвалидов позволит осуществить создание 1-го компьютерного класса. Для проведения занятий класс должен быть  оборудован 4-5 современными  компьютерами и сервером, объединёнными в единую компьютерную сеть, а так же модемом для выхода в интернет, принтером и сканером, колонками. На компьютерах должно быть установлено лицензионное программное обеспечение. Мониторы, «мыши» и кнопки на клавиатуре должны быть большого размера. 
   В настоящее время ввиду отсутствия специального компьютерного класса  обучение проводится на рабочих компьютерах сотрудников в вечернее время по окончании рабочего дня. Существует очередь, состоящая из 344 граждан пожилого возраста и инвалидов, желающих пройти обучение.  За время работы в данных условиях обучение прошли 33 человека. При существующих темпах обучения ликвидировать эту очередь мы сможем к 2022 году.

     Таким образом, в рамках проекта «В ногу со временем», для увеличения эффективности проведения образовательной работы по изучению компьютерной грамотности с гражданами пожилого возраста и инвалидами, Центру необходима соответствующая материально-техническая база, состоящая из современных компьютеров, принтеров и  других средств коммуникаций, которыми, к сожалению, на данный момент, мы в полном объеме не располагаем.
Этапы реализации проекта
1.  Оборудование компьютерного класса

Планируется создание 1-го компьютерного класса, состоящего из 4-5 компьютеров и сервера, объединенных в единую локальную сеть, модема, для выхода в Интернет, колонок,  цветного принтера и сканера.

2. Обучение пожилых людей и инвалидов
           Исходя из количества персональных компьютеров, ученики будут поделены на группы по 4-5 человек. Занятия с каждой группой будут проводится два раза в неделю по 1,5 часа. Средний возраст обучающихся – 55-65 лет. Обучение рассчитано на новичков, поэтому первые 3 месяца посвящаются обучению базовому курсу, после чего возможно обучение по индивидуальным планам с учетом интересов и увлечений. В настоящее время в Мытищинском муниципальном районе проживает 54 300 пенсионеров и  инвалидов

    3.    Базовый курс обучения состоит из следующих вопросов:

1. Устройство персонального компьютера. Работа с клавиатурой и мышью.
2. Операционные системы (обзор).
3. Понятие о файлах и папках.
4. Работа с текстом, графикой, звуком.
5. Основы работы в сети.
6. Интернет, работа с электронной почтой, поиск в Интернете.
     Методика обучения должна быть основана на концепции, что пожилые люди и инвалиды не столько не хотят или не могут использовать новые технологии, сколько просто не знакомы с ними. Обучение будет начинаться с самых элементарных вещей: терминов, слов и действий  (на что нажать и в какой последовательности). Здесь от преподавателя требуется немалая выдержка, терпение и такт. Нельзя ранить пожилого человека или инвалида неосторожным словом или замечанием. Не следует задавать домашние задания, устраивать контрольные или опросы. Очень важно, чтобы пожилые люди и инвалиды преодолели напряжение и страх перед компьютером. Занятия должны проводиться в спокойном темпе, с частым повторением пройденного материала, с периодическим возвратом к уже отработанным вопросам, а главное – учебные группы формируются исключительно по возрасту. Наши слушатели в окружении ровесников раскрепощаются,  вспоминают советские традиции работы в коллективе, не боятся просить помощи при изучении трудных вопросов, с готовностью оказывают ее другим слушателям. Все это делает компьютерные курсы для граждан пожилого возраста и инвалидов более эффективными и интересными.  При обучении пожилых людей и инвалидов необходимо постоянно внушать им веру в себя, подбадривать и подчеркивать, что учиться никогда не поздно.           

Ожидаемые результаты
           Результатом обучения должно стать получение пожилыми людьми и инвалидами  уверенных навыков, необходимых для самостоятельной работы на персональном компьютере. По окончании процесса обучения ученики, успешно освоившие курс, могут стать учителями для вновь прибывших граждан. 

        Около 288 граждан пожилого возраста и инвалидов в год смогут овладеть навыками работы на компьютере и в сети Интернет, что повлечет за собой:
 -   повышение качества жизни пожилых граждан;
 -   повышение социального и психологического статуса;

 -   бытовая и психологическая  адаптация к новым социальным условиям;

 -    развитие творческого потенциала;

 -  расширение социальных контактов, обеспечение развития через общение    взаимной эмпатии у пожилых людей и людей молодого поколения;

 -  желание углублять  полученные знания,  саморазвиваться и вовлекать в свой круг общения всё новых людей.

Эффективность проекта.
      Реализация проекта «В ногу со временем» позволит в течение 18 месяцев ликвидировать образовавшуюся очередь  из граждан пожилого возраста и инвалидов, желающих бесплатно получить навыки работы на персональном компьютере и в сети Интернет.

      В 8,5 раз возрастёт количество граждан, прошедших обучение на компьютерных курсах. 
       Реализация проекта будет способствовать повышению эффективности социальной работы с той категорией граждан, которые прошли обучение. Курсы помогут обеспечению комплексного подхода к обслуживанию пожилых граждан, т. к. в результате обучения граждане самостоятельно смогут получать консультативную помощь и реабилитационные услуги, в том числе социально-психологического характера, используя возможности сети Интернет.                                  
Устойчивость проекта.
Для устойчивого развития проекта «В ногу со временем», сотрудниками Учреждения ведется целенаправленная работа и агитационная деятельность, направленная на:
· Организацию  мероприятий по освещению в  средствах массовой информации работы клуба «В ногу со временем».

· Подбор обучающих мультимедийных программ. 

· Разработку программы занятий с учетом особенностей возраста. 

· Подбор и подготовку консультантов из числа специалистов Учреждения и волонтеров, хорошо владеющих компьютерной грамотностью. 

· Взаимодействие с общественными организациями, городскими структурами и Управлением социальной защиты населения г. Мытищи Московской области по выявлению граждан пожилого возраста и инвалидов, желающих освоить компьютерную грамотность. 
В дальнейшем, на содержание и развитие клуба планируется привлекать средства, полученные Учреждением от предоставления населению дополнительных платных социальных услуг на дому и средства Министерства социальной защиты населения Московской области.

Заключение

      В настоящее время появился новый вид социальной незащищенности - информационное неравенство, которое проявляется в неумении использовать компьютерную технику и в недостаточной возможности получения информации. «В ногу со временем» - это специальные компьютерные курсы для граждан пожилого возраста и инвалидов, где опытные преподаватели обучают компьютерной грамотности «с нуля». В программе всё, что нужно домашнему пользователю: от включения компьютера, работы с текстом, сохранения информации, работы с файлами и папками – до интернет-поиска, электронной почты, скайпа, общения в социальных сетях.  На курсах «В ногу со временем» граждан пожилого возраста и инвалидов избавляют от страха перед компьютером, учат работать с клавиатурой, набирать, форматировать и сохранять текст, создавать электронный почтовый ящик и пользоваться им, искать в Интернете информацию и общаться в социальных сетях. Интернет для граждан пожилого возраста и инвалидов – «окно в мир». 

Реализация проекта «В ногу со временем» будет способствовать созданию условий для развития творческого потенциала пожилых людей и инвалидов, повышению их социальной активности, станет надежной гарантией утверждения на практике принципов социальной справедливости, гуманизма, приоритета интересов личности, права пожилых людей и инвалидов на получение информации.

