Методические материалы по вопросам противодействия коррупции ГБУСО МО «Комплексный центр социального обслуживания и реабилитации «Мытищинский»
Методические материалы, одобренные президиумом Совета при Президенте Российской Федерации по противодействию коррупции, методические рекомендации, обзоры, разъяснения и иные документы, подготовленные Минтрудом России, размещены на официальном сайте: https://mintrud.gov.ru/ministry/programms/anticorruption/.
Специализированный информационно-методический ресурс по вопросам противодействия коррупции на базе федеральной государственной информационной системы "Единая информационная система управления кадровым составом государственной гражданской службы Российской Федерации": https://gossluzhba.gov.ru/anticorruption.
Генеральной прокуратурой Российской Федерации (далее – Прокуратура) разработан ряд тематических информационно – разъяснительный материалов, направленных на повышения уровня правосознания граждан: памятки и буклеты с пояснением законодательства в сферах, имеющих повышенный коррупционный риск, и обоснованием целесообразности выбора некоррупционного поведения; короткометражные видеоролики о негативных последствиях коррупционных действий, а также компьютерный программный продукт с образовательным наполнением в виде игрового тестирования.
Электронная версия материалов размещена на сайте Прокуратуры в сети «Интернет» в разделе «Противодействие коррупции» по адресу: http://www.genproc.ru/anticor/.
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